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ШАНОВНІ КОЛЕГИ, ФАХІВЦІ-ПРАКТИКИ,  
КУРСАНТИ ТА СТУДЕНТИ! 

 
Від імені колективу Черкаського інсти-

туту пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
НУЦЗ України щиро вітаю всіх учасників 
XІІ Всеукраїнської науково-практичної кон-
ференції з міжнародною участю «НАДЗВИ-
ЧАЙНІ СИТУАЦІЇ: БЕЗПЕКА ТА ЗАХИСТ»! 

Надзвичайно важливо, що розгляд пріо-
ритетних питань у галузі цивільної безпеки ві-
дбувається в потужному науково-експертному 
середовищі, за участю представників відомих 
наукових шкіл, фахівців-практиків, управлін-
ських та законодавчих структур, професійних 
асоціацій та громадських об’єднань у рамках 
міжгалузевого та мультидисциплінарного підходів. Такий комплексний під-
хід обумовлено складністю і масштабністю наявних проблем у галузі пожеж-
ної безпеки та появою нових, невідомих раніше, які потребують консолідації 
зусиль міжнародної спільноти. 

Ми надзвичайно пишаємося тим, що в різні роки активними учасни-
ками цієї конференції були представники з різних куточків України, США, 
Республіки Польщі та ін.  

Спільний пошук шляхів протидії масштабним викликам сьогодення 
забезпечує вдосконалення нормативного підґрунтя у сфері цивільної безпе-
ки, проведення аналізу сучасних військово-політичних загроз з метою ви-
значення оптимальних напрямків розвитку цивільної безпеки, розробку спо-
собів захисту матеріальних і культурних цінностей у сучасних соціально-
економічних умовах при виникненні надзвичайних ситуацій, наукове обґру-
нтування структури сил і засобів забезпечення пожежної безпеки, тактики їх 
застосування, прийомів і способів проведення аварійно-рятувальних та ін-
ших невідкладних робіт. 

Впевнений, що висвітлення нових наукових досягнень, конструктивні 
дискусії та відвертий діалог, партнерський підхід стануть свідченням наших 
прагнень спільними зусиллями сприяти вирішенню пріоритетних завдань 
забезпечення безпеки в контексті рекомендованих ДСНС України стратегій із 
урахуванням сучасних тенденцій та ефективних механізмів протидії загро-
зам.  

Бажаю учасникам конференції успішної роботи, генерації нових ідей в 
контексті вирішення актуальних проблем цивільної безпеки! 

 
 

Начальник  
Черкаського інституту пожежної безпеки  
імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України,  
кандидат технічних наук, професор,  
Заслужений працівник  
цивільного захисту України, 
генерал-майор служби цивільного захисту                          Віктор ГВОЗДЬ 

 
 



~ 146 ~ 

  
 

Рисунок 1 – Налипання жирів на стінках витяжних шахт після тривалого  
часу їх експлуатації 

 
У середньому за рік в Україні на об’єктах харчування виникає 7640 

пожеж, на яких травмується близько 120 людей, матеріальні збитки склада-
ють понад 240 млн. грн [2].  

Така висока статистика пожеж може бути пов’язання з тим, що в Укра-
їні на відміну від зарубіжних країн [3] відсутні нормативні документи, які ре-
гламентують вимоги до методів випробувань систем локального пожежога-
сіння пожеж класу F для об’єктів харчування. 
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ДЕЯКІ ПИТАННЯ У СФЕРІ ВДОСКОНАЛЕННЯ ПРОТИПОЖЕЖНИХ  

АЕРОДРОМНИХ АВТОМОБІЛІВ 
 

Протипожежні аеродромні автомобілі – це автомобілі, оснащені ємно-
стями для вогнегасних речовин, спеціальним пожежно-технічним обладнан-
ням для гасіння пожеж, проведення аварійно-рятувальних робіт та порятун-
ку людей в аеропортах [1]. В історії відомі типи аеродромних автомобілів, зо-
крема АА-40(131)139, АА-60(7310)-160.01 та ін. Сьогодні ця техніка вважа-
ється технічно застарілою, що пояснюється надмірною тривалістю її експлу-
атації, зношеністю вузлів та агрегатів тощо. Нижче наведено сучасні проти-
пожежні аеродромні автомобілі та технічні рішення, які застосовуються в 
процесі їх виробництва. 

Найбільш відомими світовими виробниками протипожежних автомо-
білів є [2]: «WISS», «Szczęśniak» (Польща); «Rosenbauer» (Австрія); «Morita 

https://dbn.co.ua/load/normativy/dbn/dbn_v_2_5_56_2014_sistemi_protipozhezhnogo_zakhistu/1-1-0-1204
https://dbn.co.ua/load/normativy/dbn/dbn_v_2_5_56_2014_sistemi_protipozhezhnogo_zakhistu/1-1-0-1204
https://brandmaster.systems/
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Group» (Японія); «Ziegler», «IVECO Magirus» (Німеччина); «Kronenburg» (Ніде-
рланди); «Volkan» (Туреччина) та ін. 

Удосконалення шасі, кузова, надбудови. Виробники сучасних про-
типожежних аеродромних автомобілів все частіше відмовляються застосо-
вувати сплави на основі заліза, а змінювати їх на сплави легких металів, на-
приклад алюмінію, що дає змогу суттєво зменшити масу автомобіля. При 
цьому механічну підвіску змінюють на пневматичну або комбіновану, а це 
дає змогу впевнено маневрувати під час руху, не залежно від умов дорожньо-
го покриття. Кабіна та надбудова проектуються таким чином, щоб оптима-
льно розмістити вузли, агрегати та обладнання, що не властиво для застарі-
лих машин. 

 

 
Рисунок 1  Модель сучасних протипожежних аеродромних автомобілів  

 
Удосконалення силових агрегатів. Нові дизельні двигуни для про-

типожежних аеродромних автомобілів демонструють високий рівень ефек-
тивності та їздових якостей, а їх характеристики не завжди залежать від кі-
лькості циліндрів. Наприклад, виробником Volvo для відомого у світі автомо-
біля Rosenbauer Pantner розроблено дизельний двигун потужністю 750 к. с., 
що забезпечує оптимальне прискорення від 0 до 80 км/год за 28 секунд і ма-
ксимальну швидкість 120 км/год. Цей двигун 6-циліндровий, рядний, дизе-
льний, з верхнім розташуванням розподільчого вала, чотириклапанними ци-
ліндрами та паливною системою «Common Rail». Двигун відповідає вимогам 
стандарту Євро-6. 

Удосконалення трансмісій. Для сучасних протипожежних аеродром-
них автомобілів механічні трансмісії практично втратили актуальність. Су-
часними технічними рішеннями передбачено використання повністю авто-
матичних коробок перемикання передач. Однією з таких відзначимо Allison, 
при використанні якої потужність на колеса передається без переривання 
потоку, а крутний момент при рушанні з місця майже подвоюється. Це пок-
ращує динамічність, паливну економічність, швидше виконується робота. 
 

 
Рисунок 2  Сучасна трансмісія Allison для протипожежного автомобіля 

 
Ергономіка. Оптимізоване розташування елементів керування в кабі-

ні сучасного протипожежного аеродромного автомобіля спрощує роботу її 
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оператору. Це стало можливим завдяки автоматичним системам керування, 
удосконаленій оглядовості, світовій індикації дій систем та пристроїв. 

Насосне устаткування. Одним з прикладів є використання насосів 
(помп) RUBERG серії AB [3] для аеродромних протипожежних автомобілів 
WISS FELIX 8×8. Характеристика: заднє розташування, захист від замерзання 
в зимовий час. Виготовляється на основі бронзи, вуглецевої сталі та нержа-
віючої сталі, що практично виключає виникнення кавітації. 
 

  
Рисунок 3  Насосне устаткування Ruberg для автомобіля FELIX 8×8 

 
Вищезазначені технічні рішення – це лише деякі ключові аспекти вдо-

сконалення протипожежних аеродромних автомобілів, які вже впроваджені, і 
демонструють непогані результати в процесі їх експлуатації.  

Висновок. Сучасні протипожежні аеродромні автомобілі – це «потужні 
машини», які дають змогу ліквідовувати надзвичайні ситуації в аеропортах. 
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ЗНИЖЕННЯ ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНОСТІ  НАФТОХІМІЧНИХ ОБ'ЄКТІВ 

 
Нафтобази, зливо-наливні естакади, автозаправні станції, склади лег-

козаймистих і горючих рідин відносяться до вибухопожежонебезпечних 
об’єктів і повинні відповідати вимогам відповідних нормативних документів. 
На жаль, багато подібних об'єктів розташовано в населених пунктах, поблизу 
житлових будинків та адміністративно-побутових будівель, що створює за-
грозу людям, які в них перебувають. 

У зв'язку з цим для вирішення питань розміщення підприємств, об-
ґрунтування ефективності та надійності заходів і технічних засобів їх захис-
ту, необхідно: визначити загальну масу горючих парів (газів), що утворю-
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